

ORORILE POLITICII NOASTRE

„Viața politică, ororile politicii noastre se țin pe deasupra rosturilor autentice românești. România politică e o țară slabă și slăbită. România adevărată, istorică, n-are nimic de-a face cu aceste slăbiciuni. Ea este; înainte de toate este. Nici un dușman, nici o înfringere nu va putea suprima certitudinea aceasta în propria noastră existență și misiune istorică.

Nu sîntem intransigenți, pentru că nu ne simțim inferiori. Toleranța noastră „proverbială” este o țârje nu o slăbiciune. Toleranța se numea pe vremuri, în timpul barbarilor și al descălecătorilor, putere de asimilare. Nici o țară din Europa nu a asimilat cu mai multă frenezie elemente etnice eterogene, cum am asimilat noi, de la 600 după Christos pînă la sfîrșitul secolului XIX”.

„Acel care aderă la o atitudine politică militantă, nu mai poate să rămînă liber, să păstreze „spiritul critic”, să iacă observații și să i se mulțumească pentru asta. (...) Este timpul opiniei publice nete și definitive. Trebuie să închizi ochii la greșeli, să nu vezi nedreptățile, să nu vezi crimele de lingă tine, săvîrșite de ai tăi, ci să lupți neconținut pentru biruința ideologică și efectivă a partidului”.

„Să numărăm legiunea de savanți, de literați, de gînditori, măcinată zilnic în stăruite lupte politice”.

„Renașterea românească nu se poate împlini decît prin înlocuirea treptată a preocupărilor politice prin preocupări civile. Forțele creatoare pe care le-am văzut la lucru în felurite ramuri de activitate, nu pot face nimic pe tărîm etic și social; tocmai pentru că acest etic și social nu mai au astăzi nici un sens în afară de cel „politic”, de luptă pentru putere, pentru partid. Retragerea din politică și concentrarea în civilitate este primul gest constructiv pe care îl poate face un tînar”.

„Din nefericire aproape toți oamenii vorbesc astăzi de „revoluție” ca și cum ar vorbi de o vilegiatură la mare sau de un film frumos pe care așteaptă să-l vadă. Unii dintre ei cer anumite privilegii ca să înceteze „revoluția”. Alții pun condiții ca să devină „revoluționari”. Politicianismul de cea mai steapă speță a cucerit și ideologia revoluționară, după ce cucerise treptat liberalismul, naționalismul și țărănismul. Stai și te întreabă care va fi viitoarea formulă pe care și-o vor însuși politicienii”.

„Demitatea românească, pe care o vedem restaurată astăzi, nu poate fi completă decît prin creșterea spirituală. Creație care înseamnă înainte de toate: libertate spirituală. Este adevărat că există un număr considerabil de pseudo-intelectuali, de oameni fără structură, sterpi, amorfi, bolnavi. Dar de cînd mahalaua românească reprezintă neamul nostru românesc? (...) Ea nu are nimic de-a face cu demnitatea românească — pentru că nu are nimic de-a face cu nici o demnitate umană. Confuzia între mahală și românism a început să dispară. E datorită noastră să risipim cît mai curînd și confuzia între intelectualul creator și parvenitul papagal. Între Mihai Eminescu și Cațavencu”.

Mircea ELIADE
(Selecție de citate din articole publicate în 1935)

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL III NR. 412
JOI 11 IULIE 1991
4 PAGINI 3 LEI

Ambasadorul Franței în România domnul Renaud VIGNAL, la Cluj

„Românii sînt unul din popoarele unde nu există deficit de inteligență”

— Domnule ambasador, deși prima întrebare e demonetizată de mult prin obstinația cu care se repetă, care este scopul vizitei dumneavoastră la Cluj?

— În primul rînd am venit la Cluj pentru a-l vizita pe dl. Paquetteau, directorul Centrului cultural francez și prietenul meu în același timp. Am venit apoi să cunosc autoritățile, presa, universitarii, absolut tot ce e legat de viața spirituală și socială a Clujului. Și după cît am vorbit cu prietenii români de aici, toată lumea este mulțumită de activitatea lui Paquetteau. Ceea ce este foarte limpede, e că Paquetteau are încă nevoie de mijloace și ajutoare suplimentare pentru a-și desfășura activitatea. De suport, atît aici la Cluj, cît și din Franța. Este o cerere imensă de cultură franceză în orașul dv., oraș despre care, într-un timp relativ scurt, am aflat lucruri numeroase, de la viața socială, la viața economică și spirituală.

— Sînteți ambasador în România de opt luni. Cum recepționați realitatea românească?

— Înainte de a veni în România ca ambasador, am crezut că această țară este mult mai distrusă după 45 de ani de dictatură. Totuși această țară, România, se ridică mult mai repede decît credeam eu la început. Există un dinamism extraordinar, uimitor aș zice eu, la toate nivelele. Aș vrea să fac o comparație cu situația Franței anilor 1945-1946, deci imediat după război. Foarte mulți francezi erau în acea perioadă entuziasmați de eliberare dar, în același timp, erau și foarte dezamăgiți,



trîști pentru că lucrurile mergeau prost. Gîndiți-vă numai, alimentele erau raționalizate la toate produsele, e vorba de o perioadă destul de întinsă, 1945 — 1951. Francezii, care au crezut că odată cu plecarea nemților totul va reintra în normal și încă repede, au fost dezamăgiți de așteptarea la care au fost puși. Erău trîști și dezabuzăți pentru că vedeau că lucrurile, în loc să se îndrepte, mergeau din rău în tot mai rău. Din acest unghi privite lucrurile, văd mulți prieteni români trîști și dezabuzăți. Franța avea un atu extraordinar în agricultură și agricultorii ei. În România există atunori care o îndreptățesc să sperie. E normal ca cel puțin în momentul de față românii să fie

pesimiști, trîști și dezabuzăți. Străinii însă au o viziune realistă asupra a ceea ce se întîmplă în România, asupra realităților românești, în sfîrșit, o viziune reală.

— Se vorbește în România de adoptarea de modele, fiind vehiculate numeroase variante, francez, italian, german, suedez. Credeți că România are nevoie de un asemenea model?

— Deloc, nici pomeneală, nu aveți nevoie de nici un model. Vorbeam de atunori pe care le aveți. Românii sînt unul din popoarele unde nu există deficit de inteligență. Românii sînt perfect capabili să-și rezolve singuri problemele. Sînteți capabili să vă inventați propriul dv. model. De altfel, cred că nu există nici un model valabil care să facă trecerea de la dictatură la economia de piață, la democrație.

— Vorbind despre democrație, fiindcă veniți dintr-o țară cu adevărate rădăcini democratice, ca ultimă întrebare, cum definiți dv. domnule Vignal, democrația?

— Democrația înseamnă foarte multe lucruri. Înseamnă multi-partitism, libertate de presă, libertate de întrunire, de manifestație, de a-ți părăsi țara, de a călători peste hotare oricînd și fără restricții, apoi libertatea de a-ți alege guvernantii la toate nivelele, de la președinte la forurile locale. Dacă aceste lucruri se potrivește țării dv., atunci dvs. sînteți singurul în măsură să răspundeți.

Demostene ȘOFRON

Nevoia de vedete

UN ÎNTRERINZĂTOR DE EXCEPȚIE

La prima vedere spectaculoasă, afacerea despre care va fi vorba în cele ce urmează se înscrie, fără nici o îndoială, în sfera firescului. Un firesc al vieții de zi cu zi, în care fiecare poate fi, la rîndul său, un om cu idei și, de ce nu, un întreprinzător. Domnul Răchisan Vălean de profesie tehnician electronist, patronul firmei S.C. „Electronic” Sînnicoara S.R.L., lucrează de 15 ani în domeniul automatizărilor industriale, executînd pe bază de contracte ferme cu întreprinderi din țară cablaje imprimante și alte produse — în număr de 10 la ora actuală —, reparații și prestări de diverse servicii către populație, toate în domeniul electronicilor.

Cifra de afaceri a firmei se situează în prezent la nivel de milioane, iar vehicularea acestora nu mai constituie un motiv de temere sau îndoială. Dimpotrivă, stabilitatea și garanțată de multitudinea comenzilor, de calitatea execuției și seriozitatea cu care toți angajații firmei — în total 12 oameni — lucrează, fără excepție, parcă pentru a demonstra celor care ar mai manifesta rețineri că acest mod de a privi lucrurile este singura șansă de supraviețuire în cadrul noului sistem economic. Este, cu alte cuvinte un angrenaj în care cîștigă atît muncitorul cît și patronul și, în cele din urmă, statul.

Ce-l mai deosebește pe domnul

Răchisan Vălean de alți întreprinzători? Dumnealui este și un pasionat legumicultor, produsele sale aflîndu-se de mai mulți ani printre cele mai apreciate de pe piața Clujului. Este vorba, în special, de conopidă, pe care o oferă în cantități apreciabile, în fiecare toamnă. Pentru acest sezon ni se pregătește o surpriză: apariția, în premieră la Cluj-Napoca, a conopidei negre, un hibrid de origine calabreză; cu înflorescențe de o mărime neobișnuită de calitate, gust și uniformitate cu totul deosebite. Riscul intrării într-o afacere există, fără îndoială. Și mai există posibilitatea ca întreprinzătorul să cîștige sau să meargă în pierdere, acestea depinzînd, firește, de propria-i capacitate de repliere, de adaptare la un nou mod de a gîndi în spiritul economiei de piață. Domnul Răchisan Vălean este unul din întreprinzătorii care s-au adaptat acestui sistem, iar faptul că reușita e deplină dovedește că drumul e bun. Sîntem siguri că despre patronul firmei din Sînnicoara vom mai avea ocazia să vorbim. Proxima înfîlțire: peste circa două luni cînd, așa cum ni s-a spus, vom putea vedea și fotografia pentru dumneavoastră conopida neagră — Broccoli Royal Banquet —, invitîndu-vă de pe acum la rafinate aventuri gastronomice.

M. BOCU

PROTEST

În „ADEVĂRUL DE CLUJ” din 3 iulie 1991 a apărut un comunicat al Prefecturii Cluj, în care se afirmă textual: „Prezența Forumului Antitotalitar, a P.N.T.-c.d., P.N.L., a Alianței Civice și a doamnei Doîna Cîrnea și a altor „opozanți de profesie” explică dedesubturile acestor manifestații (e vorba de mitingurile din 2 iulie 1991 de la cele trei școli cu limba de predare maghiară — n.n.), diversivone prin care aceștia fac jocul unor interese ostile țării noastre”.

Am dezmințit deja printr-o notă afirmația privind prezența reprezentanților P.N.T.-c.d. la aceste mitinguri dar ne exprimăm și cu această ocazie mirarea că o instituție de nivelul unei prefecturi poate să fie atît de total dezinformată sau să facă deliberat afirmații neadevărate. Acum ne rezervăm dreptul de a replica față de celelalte afirmații cuprinse în textul citat. Ele dau naștere la două aspecte: unul de principiu și unul de fond.

În ce privește aspectul de principiu, credem că prefectura unui județ, instituție administrativă, funcționînd în cadrul executivului guvernamental, trebuie să fie prin definiție o instituție apolitică și apartinică. Afirmația citată vădește însă Prefectura Cluj ca luînd parte activă la stilul propagandei feseniste și partidului satelitului, prin fap-

BIROUL ORGANIZAȚIEI
JUDEȚENE P.N.T.-c.d. CLUJ

(Continuare în pag. III)

TELEX

• **VIZITA.** La Caracas au continuat convorbirile dintre președintele României, domnul Ion Iliescu, și președintele Venezuelei, domnul Carlos Andres Perez. În clădirea parlamentului venezuelean, președintele Ion Iliescu s-a adresat forului legislativ suprem al țării roștînd un discurs în limba spaniolă.

• **ȘEDINȚĂ.** Ieri, Guvernul României s-a reunit în obișnuita ședință săptămînală, pe ordinea de zi fiind înscrise următoarele probleme: Raportul asupra activității rezervației biosferei Delta Dunării; Notă privind situația energetică actuală și estimări pentru dezvoltarea în perspectivă a sistemului energetic național; Notă privind importul de energie electrică și cărbune energetic pe anul 1991 și necesarul de țife și păcură din import pe luna iulie 1991. Au fost examinate, de asemenea, unele proiecte de legi și hotărîri.

• **APLICAȚIE.** În a doua decadă a lunii curente, în zona centrală a Carpaților Orientali, depresiunea Ciucului, din Podișul Tirnavelor se desfășoară o aplicație de comandament și stat major, cu cadre și transmisiuni, la care participă și subunități ale trupelor de uscat, aviație și parașutiști.

• **PARLAMENTARĂ.** În Adunarea Deputaților ieri a fost înscris pe ordinea de zi proiectul de Lege privind autorizarea executării construcțiilor și unele măsuri pentru realizarea locuințelor, în contextul dezvoltării armonioase a localităților urbane și rurale. În Senatul României a fost adoptată, cu numai două abțineri, Legea privind modificarea nivelului unor taxe stabilite în sume fixe datorate statului în lei de persoanele fizice și juridice și introducerea plății taxei asupra mijloacelor de transport cu tracțiune mecanică și a mijloacelor de transport cu apă deținute de regimul autonom, societăți comerciale și de ceilalți agenți economici organizați ca persoane juridice. Prevederile legii se aplică de la 1 iulie a.c., pentru agenții economici organizați ca persoane juridice, respectiv 1 ianuarie 1992 pentru persoane fizice.

• **JURAMINT.** Boris Eltin, primul președinte al Federației Ruse, a depus ieri jurămîntul în cadrul unei ședințe solemne a celui de al 5-lea Congres extraordinar al deputaților poporului din R.S.F.S.R.

• **ECLIPSA.** Timp de șase minute și 58 de secunde azi va putea fi observată în Mexic, sudul Californiei, America Centrală, Columbia, Brazilia, respectiv Hawaii o eclipsă totală de soare, una din cele mai lungi și spectaculoase eclipse din acest secol după aprecierea specialiștilor.

SITUAȚIA
DIN IUGOSLAVIA

• Parlamentul Sloveniei a aprobat, cu o majoritate covârșitoare de voturi, planul de pace definitivat duminică la Brioni. Aprobat cu 189 de voturi pentru și 11 împotriva, planul are drept scop instaurarea păcii în Iugoslavia și prevede reîntrirea sub controlul autorităților federale a tuturor punctelor de frontieră slovene.

• O gravă ciocnire a avut loc luni seara între polițiști croați și unități ale armatei iugoslave în apropiere de Ilok. Un polițist croat a fost ucis cu acest prilej.

• Potrivit postului de radio croat, aviația federală iugoslavă a mitraliat pozițiile Gărzii Naționale croate din Ilok.

ÎN ATENȚIA ELEVILOR ȘI PĂRINȚILOR

Pentru a veni în întâmpinarea solicitărilor formulate de mai mulți cititori ai ziarului, elevi și părinți, în legătură cu situația candidaților nereușiți la examenul de admitere în diferite forme de învățământ preuniversitar, precum și la bacalaureat, ne-am interesat pentru dumnea-voastră la Inspectoratul școlar al județului Cluj, fiind în măsură să vă prezentăm graficul privind organizarea și desfășurarea probelor de cunoștințe și de aptitudini pentru continuarea studiilor în clasa a IX-a, respectiv a XI-a (învățământ de zi și seară) în anul școlar 1991/1992, sesiunea august.

Admiterea în liceu, clasa a IX-a (învățământ de zi și seară): 12 august — afișarea numărului de locuri la instituțiile de învățământ; 15—26 august — depunerea de către elevi a fișelor de înscriere și, după caz, efectuarea controlului medical (acolo unde se susțin probe de aptitudini). La profilul la care se susțin probe de aptitudini, fișele de înscriere vor fi depuse până în 21 august, inclusiv; 22—23 august — control medical obligatoriu și eliminativ în clasele cu program de educație fizică sau sport; 22—23 august — susținerea probelor de aptitudini și afișarea rezultatelor; 27—29 august — susținerea probelor de cunoștințe (română, matematică, limba și literatura maternă — pentru elevii claselor cu predare în limbi ale minorităților naționale); 31 august — afișarea rezultatelor; clasa a XI-a (învățământ de zi și seară): 12 august — afișarea numărului de locuri la instituțiile de învățământ; 15—26 august — înscrierea candidaților; după caz, la profilul unde se susțin probe de aptitudini, fișele de înscriere vor fi depuse până în 21 august; 22—23 august — susținerea probelor de aptitudini și afișarea rezultatelor; 27—28 august — susținerea probelor de cunoștințe; 31 august — afișarea rezultatelor. În ceea ce privește examenul de bacalaureat, sesiunea august, aceasta se va desfășura după următorul program: 15—18 august — înscrierea candidaților; 19 august — proba scrisă la limba română; 20—21 august — proba orală; 22 august — proba a II-a, scris; 23 august — proba a III-a, scris; 24 august — limba

maternă, scris; 25—26 august — limba maternă, oral; 27 august — afișarea rezultatelor. În Cluj-Napoca vor funcționa 8 centre pentru susținerea bacalaureatului și câte un centru în fiecare din orașele din județ.

Admiterea în școala profesională pentru absolvenții de 8 clase se va desfășura după următorul program: 12 august — afișarea locurilor disponibile; 28 august — 3 septembrie — depunerea doșarelor și înscrierea candidaților; control medical obligatoriu la înscriere sau în 3 septembrie; 4—8 septembrie — susținerea probelor de concurs (limba română și matematică).

Admiterea în școala profesională pentru absolvenții de 10 clase se va desfășura după cum urmează: 1—2 septembrie — susținerea examenului de diferență pentru cei care schimbă profilul; 4—8 septembrie — susținerea probei de departajare. Disciplinele din care se susțin probe de departajare sînt cele cuprinse în Anexa 4 a revistei „Tribuna învățămîntului” (supliment) și se găsesc și la secretariatul unităților de învățământ. Se vor susține probe de departajare numai în cazul cînd numărul candidaților este mai mare decît numărul locurilor.

În perioada 1—4 septembrie se vor desfășura examenele de admitere la școlile de maistri din județ, la unitățile școlare care au primit planuri de școlarizare din partea departamentelor economice.

Susținerea probelor de concurs la școlile postliceale va fi organizată în perioada 9—13 septembrie a.c.

Pentru corelarea mai bună a examenelor de corigență cu concursul de admitere în clasa a IX-a și cu probele de verificare a cunoștințelor în vederea înscrierii în clasa a XI-a, examenele de corigență pentru clasele IX—XII, învățămînt de zi și, respectiv, clasele IX—XIII, învățămînt seară, se vor susține în perioada 12—17 august. În aceeași perioadă se susțin și examenele de corigență de la anul II școală profesională, cu absolvenții de IX clase. Examenele de corigență pentru școala de maistri se susțin în perioada 19—21 august, atât pentru elevii din anul II cît și pentru cei din anul I.

și va relua activitatea în toamnă, odată cu deschiderea noului an școlar. La ședința de închidere a avut loc lansarea volumului de versuri „Noaptea exilatului” de Horia Munteanu, membru al acestui cenaciu.

Au vorbit despre activitatea cenacului și despre cartea apărută scriitorii Constantin Zărnescu și Teohar Mihadaș.

Al. Florin ȚENE

LANSARE DE CARTE

În cadrul Casei de cultură a studenților ființează societatea culturală „Zamblix” cu cele două cenacuri ale sale, literar și SF.

Zilele trecute, sub auspiciile acestei societăți, a avut loc ședința de închidere a activității cenacului literar ce marchează un an de la înființare și care

STIMAȚI CITITORII
Doriți să participați la propunerea și alegerea unei conduceri a municipiului, orașului, comunei dvs., care să reprezinte interesele cetățenilor? Completați cuponul de mai jos, trecînd

în casetă un cod alcătuit din trei cifre și trei litere, la alegere (va fi „cifru” dvs. pentru concurs). Recitiți precizările din numărul 410 al ziarului. Vă dorim o bună inspirație... electorală și succes!

PRIMARUL NOSTRU

„ADEVĂRUL DE CLUJ”

str. Napoca, 16, 3400 Cluj-Napoca

Localitatea _____ Propun pe _____
profesia _____ locul de muncă _____
funcția _____ vîrsta _____

• 20 de abonamente gratuite la ziarul nostru pe lunile ianuarie-martie 1992.

SAMUS '91

După o întrerupere de trei ani, la Dej se reliau manifestările culturale-științifice și artistice din cadrul Festivalului culturii populare „Samus”. Iată programul festivalului: Sîmbătă au loc următoarele activități: Ora 10, în sala mare a clubului tineretului — simpozionul „Cultura populară someșană”: deschiderea expoziției românești de etnografie și folclor. Ora 14, la Galeria de artă a Muzeului municipal — deschiderea expoziției „Icoane pe sticlă și lemn”; Ora 17, în sala mică a Casei municipale de cultură, expoziția „Costume și cera-

mică populară”: Ora 18, la Casa de cultură, gala de filme „Cultura populară în imagini”. A doua zi, duminică, începînd cu ora 10 au loc: concursul de interpretare „Floarea de pe Someș” (la Casa de cultură), Parada portului și obiceiurilor populare, iar după-amiază, la Teatrul de vară al clubului C.F.R., spectacolul folcloric „Cununa cîntecului și jocului de pe Someș”. La manifestările culturale de la Dej sînt anunțați cercetători ai culturii populare din mai multe orașe ale țării, soliști vocali, instrumentiști, ansambluri folclorice din comunele și orașele județului, precum și din județele învecinate.

MIRAJUL LITEREI

Vineri, 12 iulie a.c., orele 17, va avea loc în sala nr. 41 a Facultății de matematică, str. Universității nr. 7—9, cea de a patra prelegere-seminar în studiul autodidact „Mirajul literiei”, cu teza „Scrisul — act de rostire grafică” în conceptul lingvistic „geniului limbii” (teza lui Enrico Arcaini).

ANUNȚ

Membrii Asociației Fostilor Deținuți Politici din România sînt invitați la adunarea generală anuală, la Casa universităților, sîmbătă, 20 iulie a.c., ora 10. Consiliul de conducere.

SPORT

COMPONENȚA SERIILOR DIVIZIEI B

În urma ședinței de săptămîna trecută a Biroului federal au fost stabilite componentele în cele trei serii ale diviziei B, pentru ediția 1991—1992. Iată echipele componente:

● **SERIA I:** Autobuzul București, Callatis Mangalia, C.S. Tirgoviste, FEPA 74 Birlad, Flacăra Moreni, F.C. Olt '90, F.C.M. Caracal, F.C. Gloria Buzău, Gloria C.F.R. Galați, Metalul București, Olimpia Rm. Sărat, Petrolul Ianca, Progresul București, Portul Constanța, Steaua Mizil, Sportul '30 Decembrie, Unirea Focșani, Unirea Slobozia.

● **SERIA A II-A:** ARIS Arad, Astra Arad, Chimia R. Vlcea, C.S.M. Reșița, F.C. Bihor Oradea, C.F.R. Timișoara, F.G. Drobeta Tr. Severin, Gloria Reșița, Gaz. Metan Mediaș, I.P.A. Sibiu, Jiul IELIF Craiova, Jiul Petroșani, Metalurgistul Cugir, Metalurgistul Slatina, Metalul Bocșa, U.T. Arad, U.M. Timișoara, Unirea Alba Iulia.

● **SERIA A III-A:** Armătura Zalău, Aripile Bacău, C.F.R. Cluj, Chimica Tîrnăveni, C.S.M. Borzești, C.S.M. Suceava, Ceahlăul Piatra Neamț, Electromureș Tg. Mureș, F.C. Maramureș Baia Mare, Foresta Pălticeni, I.C.I.M. Brașov, METROM Brașov, Minerul Cavnic, Olimpia Satu Mare, „Pol” Iași, Reionul Săvinești, Tractorul Brașov, „U” Cluj.

Noua „reimpărțire” a seriilor ridică, totuși, unele întrebări: de ce toate cele trei echipe brașovene au fost repartizate în seria a III-a? (se putea face un „schimb de locuri”, în sensul trecerii echipei Gaz Metan Mediaș în locul uneia dintre ele); chiar dacă s-a încercat o regrupare a forțelor, o echilibrare, de ce fostele divizionare A din recentul campionat încheiat — le-am numit pe F.C.

Bihor și Jiul Petroșani — au fost repartizate ambele în seria a II-a? (una dintre ele, cea mai centrală, Jiul Petroșani, putea fi repartizată în seria I).

În altă ordine de idei, aruncînd o privire asupra componentelor, din nou seria I este cea mai slabă ca valoare, deci și mai echilibrată (pretendentele cele mai avizate fiind Gloria Buzău și Gloria CFR Galați). În seria a II-a, pe lângă fostele recente divizionare A, Jiul Petroșani și F.C. Bihor Oradea, își vor măsura forțele în lupta pentru promovare alte ex-divizionare ale primului eșalon: U.T. Arad Chimia Rm. Vlcea și C.S.M. Reșița (la care am putea adăuga chiar și pe C.F.R. Timișoara, o adevărată revelație). Una peste alta, seria a II-a a devenit cea mai puternică. Oprindu-ne la seria a III-a, care ne interesează în mod deosebit, cel puțin la „prima vedere” principalele pretendente vor fi „U”, F.C. Maramureș, Olimpia și „Poli” Iași. Dar cum pînă la debutul noului campionat mai avem de așteptat, respectiv vor interveni modificări în loturile echipelor, nu este exclus ca actualele evaluări valorice, bazate pe campionatele de curînd încheiate, să sufere modificări substanțiale. Să așteptăm, deci, startul viitorului campionat.

Victor MOREA

P.S. Imediat după încheierea vacanței fotbalistice vă vom ține la curent cu pregătirile echipelor clujene „U” și C.F.R., precum și cu alte noutăți. Vă vom prezenta, de asemenea, unele considerații pe marginea ediției 1990—91 a diviziei A, precum și comportarea echipei „U”.

VEȘTI DIN ATLETISM

● Pe Stadionul „Tineretului” din Capitală s-au desfășurat întrecerile campionatului național al veteranilor, probe de pistă. Prezența veteranilor clujeni a fost mai mult decît remarcabilă, ei reușind să-și adjudece 9 titluri de campioni ai țării și să stabilească 5 recorduri naționale. Iată autorii acestor frumoase succese: ing. Sandu Bărbuță (categoria de vîrstă 40—44 ani) — dublu campion la 800 și 1500 m plat (în prima probă a stabilit un nou record național și a îndeplinit norma de MASTERS); ing. Iona Dulca (55—59 ani) — dublu campion la 200 și 400 m plat (normă de MASTERS la ambele probe, respectiv nou record la 400 m); Elisabeta Ergșe (50—54 ani) — dublă campioană la sprint 100 m și demifond 1500 m plat; Anton Dibernardo (60—64 ani) — campion la lungime (cu nou record național); Ferdinand Mos-

Kovits (65—69 ani) — dublu campion la 1500 și 5000 m plat (în ambele probe cu noi recorduri și îndeplinirea normei de MASTERS). Locuri frumose au mai ocupat: Anton Dibernardo (locul II la 400 m plat) și Vasile Moldovan (locul III la 400 m plat, respectiv IV la 5000 m plat la cat. de vîrstă 55—59 ani). Încă două sublinieri: Anton Dibernardo este una și aceeași persoană cu fostul jucător de hochei al lui „U” de pe vremuri iar multiplul fost campion și recordman al țării, Ferdinand Moskovits, deși locuiește la Baia Mare la aceste întreceri ale veteranilor concurează sub culorile lui „U”, ca și toți cei nominalizați în prezentele rânduri.

● Recent, pe Stadionul Național din Capitală s-au desfășurat finalele campionatului național la juniori I (17—18 ani), întrecerea avînd și caracter de selecție pentru alcătuirea loturilor țării pentru Olimpiada Tinerilor

(la Bruxelles), Jocurile Balcanice (Salonic) și Campionatele Europene de Juniori (Atena). Tinerii atleți clujeni, reprezentanți ai CSSA, „U” și C.S. Turda, au avut o comportare bună, cucerînd un loc întii, șase locuri II și patru locuri III. Locul întii a fost cucerit de șafeta 4x100 m a CSSA (Balea, Ursu, Morușan, Tripon); locuri II: șafeta 4x400 m a CSSA; Viorel Morușan (CS SA) la 110 m garduri; Sebastian Tripon (CSSA) la 100 m plat; Manuel Mancaș (CSSA) la 800 m plat; Lucian Bodirnea (CSSA) la suliță și Adina Navradi (CS SA) la 100 m garduri; locuri III: Manuel Mancaș la 400 m; Adrian Ursu (CSSA) la 100 m garduri; Sebastian Tripon la 200 m plat și Tudita Bara (CS Turda) la greutate. Rezultatele bune obținute de juniorii clujeni sînt o urmare firească a muncii depuse de antrenorii Melintia Măcelaru, Ioan Măcelaru, Vasile Fodorean și Petre Nagy.

AGENDĂ

PROGRAMUL STUDIULUI DE RADIO CLUJ

VINERI, 12 iulie: 6,00 — 8,00: „Bună dimineața” — actualități și muzică; 10,00 — Reprize muzicale; 10,30 — Încotro omule?; Cerșetorii orașului. Transportul comun staționează la capitolul insatisfacție; 11,00 — Cantus Mundi: „Carmina Burana” de Carl Orff (II); 11,30 — Din lumea largă: Hong Kong (II); 12,00 — Concert de prînz; 16,00 — Un milion de prieten: Să scriem împreună un „Ghid de bună dispoziție”; 17,00 — O oră pentru toată lumea — radioactualități; 20,00 — Music Shop — Top 9099 — revistă muzicală. SÎMBĂTA, 13 iulie: 6,00 — 8,00: „Bună dimineața” — actualități și muzică; 10,00 — Weekend: „Ale tineretii valuri...”;

10,30 — Liceenii: Numărătoarea inversă la ultima treaptă. Admiterea în treapta a II-a de liceu; 11,00 — Music Shop (Top 9099); 12,00 — Biblioteca din Alexandria: Publicistica lui Ion Agârbiceanu. Noi apariții de carte străină; 12,20 — Glose lirice; 12,30 — La hora satului: Cîntece și jocuri populare românești; 16,00 — Clubul gazetariilor; 17,00 — Radio Disco Rock Club; 17,30 — Undă pentru inimă și literatură; 20,00 — Top Transilvania — clasamente de muzică populară, muzică la cerere. DUMINICA, 14 iulie: 8,00 — Universul creștin: Pericopa Evanghelică. Cateheza. Considerații pe marginea vicțiilor monahale; 8,30 — O poveste muzicală: Clasicismul J. Haydn (IV); 8,50 — Săptămîna — evenimente și semnificații; 9,00 — Top Transilvania — clasamente de muzică populară, muzică la cerere; 12,00 — Atlas european: Franța în concertul națiunilor lumii. Edi-

ție realizată cu prilejul zilei de 14 iulie. Ziua Franței: 12,30 — Umorul de la A la Z; 13,00 — Top 10 — clasamente de muzică ușoară din repertoriul intern și internațional; 16,00 — Oculul pămîntului: „Vive la France” ediție aniversară (14 iulie ziua Franței); 16,20 — Tutti Frutti — magazin muzical; 17,00 — Student magazin: „Vacanța pentru mine, pentru tine, pentru ei”; 20,00 — Din grădina cu flori multe: Doina în peisajul folclorului românesc; 20,30 — Lumea sporturilor.

PROGRAMUL T.V. CLUJ VINERI — 9,00: Actualități, publicitate, anunțuri; 9,10 — ORIZONT ECONOMIC: Institutele de cercetare și proiectare în prag de prăpastie? Cine exportă azi produse românești? 9,40 — CARIATIDE ALE NEAMULUI: Victor Babeș. SÎMBĂTA — 8,00: VIDEO WEEK-END. Ziua Franței (14 iulie); 8,40 — Emisiune în limba maghiară.

RĂSPUNS LA O „SCRISOARE DESCHISĂ”

D-l rector al Universității de medicină și farmacie din Cluj, N. Maier, mi-a trimis, foarte ofensat și acid, o „scrisoare deschisă” cu următorul conținut: „Regret în mod sincer și public momentul în care am trimis spre publicare în „Adevărul de Cluj” comunicatul Senatului Universității de Medicină și Farmacie, Cluj și Sindicatului cadrelor didactice în legătură cu starea vieții medicale de azi.

A fost o eroare de proporții, pentru că am crezut, în mod stupid, în două lucruri:

1. În faptul că ziarul dvs. (cum se afirmă în manșetă) este un ziar independent, care nu-și permite să cenzureze un comunicat oficial al unei universități medicale.

2. În cinstea și profesionalismul dvs. de ziarist, meserie care, ca și cea de medic, presupune o puritate și coloană vertebrală.

Vă cer scuze pentru trimiterea spre publicare a textului menționat, din partea U.M.F. Cluj (cel al Organizației studenților mediciniști era complet alt document, dar nu v-ați oboșit să citiți totul, păcat, nu vă onorează) și vă asigur că greșeala de mai sus nu se va mai repeta niciodată.

Pentru a nu risipi spațiul tipografic, mă văd obligat să fac doar câteva precizări: 1. Redacția nu a publicat cele două texte, ci o informație privind primirea lor la redacție. Cum textele n-au fost publicate, nu poate fi vorba de cenzurarea lor. II

rog pe d-l rector să se documenteze, deschizând un dicționar în ce limbă civilizată dorește, pentru a afla ce înseamnă cenzurarea unui text (eliminări și modificări de pasaje și cuvinte — toate ca operațiune prealabilă publicării). 2. În privința independenței ziarului nostru — judecata o lăsăm pe seama cititorilor, care au găsit aici exprimarea pozițiilor întregului eșantion de forțe politice clujene — precum și opiniile critice ale redactorilor noștri, care n-au ezitat să și le exprime deschis, indiferent dacă a fost vorba de partidul la putere și guvernul său ori de forțe din opoziție. Cam așa stăm cu coloana vertebrală. Nu știu dacă același „apolitism” — în forul său intim și în manifestările sale oficiale — îl caracterizează și pe d-l rector. Am anumite motive să mă indoiesc, așa că las în suspensie discuția despre „puritate”. 3. Cât privește „eroarea de proporții”, cred că e o figură de stil specifică temperamentului impetuos al d-lui rector, iar trimiterea spre publicare a unor comunicate oficiale ale U.M.F. nu poate să aibă nimic de a face cu umorilor conducătorului instituției. În ce-l privește, ziarul nostru va primi orice comunicație și, fără părtinire, le va publica în limitele spațiului tipografic, fără a se transforma, totuși, în buletinul cotidian al tuturor instituțiilor, partidelor, asociațiilor, societăților etc. existente pe teritoriul județului.

Ilie CALIAN

Dreptul la replică

În legătură cu articolul renunțului necunoscut dr. Vărășanu apărut în „Adevărul de Cluj” nr. 406 din 3 iulie 1991 și în virtutea dreptului la replică mă simt obligată să fac următoarele precizări:

Greva medicilor este perfect legală și a parcurs toate etapele conflictului de muncă. Protocolul de grevă a fost trimis la Prefectura județului Cluj, Direcția sanitară precum și la toate unitățile sanitare din municipiul și județul Cluj.

Afirmația că U.D.M.R. este în spatele grevei este clar o acțiune de denigrare a grevei sau a medicilor scoțind din mîncă — a cita oară? — cartea maghiară.

În ceea ce mă privește, este adevărat că am făcut două transferuri, ultimul în urmă cu 7 ani, dar numai din dorința justificată de a mă apropia de familie și nicidecum mutată disciplinar. Intrarea în județul Cluj am fă-

ERA O VREME...

Era o vreme (și mai e și azi) cînd, din spirit de solidaritate, telefoanele îi ajutau pe cei de la poștă să-și ia salariile (așa cel puțin se vorbea prin oraș). Cred că de aceea unii vor să despărță poșta de telefoane! Era o vreme (și mai e și azi) cînd telefoanele mergeau anapoda. Era o vreme (dar azi unii vor s-o schimbe) cînd telefoanele erau numai în proprietatea statului. Acum cîcă ne-am privatizat posturile! Era o vreme (și aș vrea să cred că mai e și azi) cînd se spunea că telefoanele vor merge mai bine după privatizare. Rezultatul e tocmai pe dos (și sînt convins că nu e singurul caz): ne aflăm în 10 iulie 1991; din 2 iulie, deși am reclamat de 4 ori la numărul indicat (11-35-99) telefonul subsemnatului, cei de la deranjamente promițîndu-mi că vor fi punctuali la întîlnire, s-a reușit să nu am ton nici pînă azi. Unii spun că de vină ar fi ploaia, scurtcircuiturile, cablurile vechi, nucii din vecini prin care trec firele de la „căsuță” la casă, alții spun că e vorba de neseriozitatea și indisciplina celor de la Telefoa-

cut-o pe concurs și pe meritul competenței profesionale.

Mă întreb cum își permite dr. Necunoscut să lovească în toți medicii de dispensare rurale și să afirme pe nedrept că un medic de dispensar rural este obsecur. Oare nu de acolo au plecat și mai marii sau mai micii noștri specialiști?

Apreciez faptul că am fost numită „mare lider” pe țară — cu toate că nu sînt nici cel puțin „mare lider” pe Cluj.

Îl anunt de dl. dr. preocupat de „muște verzi” că nu mă numesc Nagy ci Nagy, și nu mă numesc Cristina ci Elena, — că formăm într-adevăr o familie mixtă și aceasta nu datorită faptului că alte forme de „căsătorii” la noi nu sînt permise.

În final precizez că nu sindicatul medicilor a ales momentul grevei cînd „Iugoslavia este în flăcări”, deoarece prima fază a grevei a început în 3 iunie 1991, ci eventual putem spune că Slovenia și Croația și-au ales momentul declarării suveranității pe fondul grevei sindicatelor medicilor din România.

Dr. NAGY Elena,
medic pediatru

ne. Pe toți aproape i-am crezut, dar pe ultimii nu. Mă tem însă că în curînd va trebui s-o fac. Căci, dacă în vîrf de munte, în deșert sau în pădurile nesfîrșite ale Amazonului te mai poți descurca cu radiotelefonul, în Cluj nu ai această posibilitate. Căci te afli în plină civilizație. E drept, într-una de tranziție, într-o luptă spre o democrație în devenire. Dar ce luptă! Cu proprii nervi, pentru a beneficia de un serviciu pe care în orice țară a lumii alții nu și-l pot imagina a merge atît de prost. Cred că privatizarea postului telefonic a fost numni o chestie de încasat bani de la populație și nu una de profesionalism pentru calitatea serviciilor pentru om. Ce părere aveți, domnilor diriguitori ai telefoanelor din Cluj? Nu credeți că telefonul, cea minunată invenție pentru a facilita contactul dintre oameni, trebuie să ne servească pe noi în mod civilizat?

Dr. ing. Nicolae D. DRAGOMIR,
conf. univ.
Post telefonic: 11-94-18

Prețurile unor produse la Hala Agroalimentară din Piața Mihai Viteazul

Ieri, în piața Mihai Viteazul s-a înregistrat o creștere a prețurilor la majoritatea produselor. Două dintre produsele de bază, am numit roșiile și cartofii noi, s-au scumpit în mod vizibil. Sub 60 de lei nu se vindeau nicăieri roșii, iar cartofii noi se vindeau în mod curent cu 25 de lei kg. De asemenea, s-a scumpit varza care se vindea cu 20 de lei kg. În majoritatea locurilor, Morcovii, pătrunjelul, ceapa verde, mărarul și salata se mențin la același nivel: legătura de ceapă și morcovi — 10 lei, pătrunjelul frunze, mărarul și salata — cîte cînt lei. Castraveții continuă să se vîndă cu 50 de lei, chiar și cei mari și îngălbeniți. Fasolea verde se vindea cu 60 de lei kg, dar și cu 30 de lei la un om din sud care a venit cu o cantitate mare de fasole (ceva mai slabă decît cea a localnicilor). Ciupercile se vindeau cu 60 de lei kg. Piersicile și caisele se vindeau cu 70 de lei kg, cireșele — cu 60 de lei kg, vișinele — cu 50 de lei kg. Vinetele se vindeau cu 70 de lei bucata(1), guliile — cu 6-10 lei bucata, ardeii continuă să fie vînduți cu 5-10 lei bucata.

Lactatele s-au scumpit și ele: telemeaua costă acum 130 de lei

kg, urda — 100 de lei kg, cașul — 120 de lei kg. Laptele a rămas la 15 lei litrul și ouăle de casă se vindeau cu 5 lei oul.

De astă dată avem ocazia să spunem lucruri bune despre „Agrocoop” care comercializa miercuri, în două locuri și cu coadă, piersici destul de frumoase cu 29 de lei kg și cireșe (frumose și acestea) cu 40 de lei kg. I.L.F. a pus în vînzare guli cu 15 lei kg, ceapă — tot cu 15 lei kg, varză — cu 10 lei kg, cartofii noi (și mărunți) — cu 18 lei kg, morcovi — cu 15 lei kg. Prețurile erau într-adevăr rezonabile față de particulari. Dacă ar fi fost și marfa proaspătă, n-am fi avut nimic de comentat.

Ex-frații de la răsărit continuă să-și facă bișnița de rigoare, oriunde găsesc o masă liberă. Lingă ei se adună lumea clorchină, încît nu poți să treci pe la capătul meselor. Cafeaua bea-be o vindeau cu 850 de lei kg, șosetele de copii — cu 25 de lei perechea, becurile — trei la sută de lei ș.a.m.d. Clientela era suficientă, așa încît ne putem mindri și noi cu faptul că punem urmărul la tranziția înspre economia de piață visată și de dînsii. (M.S.)

PROTEST

Referitor la anunțul din ziarul „Informația Cluj” din 15 iunie a.c. privind licitația unor spații comerciale, facem următorul protest:

Spațiul comercial din str. Memorandumului nr. 20 a fost pus la dispoziția Intreprinderii „Napochim” Cluj-Napoca prin decizia nr. 76/10 februarie 1972 a Consiliului popular al județului Cluj cu destinație ca magazin de prezentare și desfacere a produselor, destinație menținută și în prezent.

Prin acest magazin testăm produsele noi ale unității noastre și desfacem un volum însemnat de mărfuri către populație.

Sîntem indignați și ne întrebăm: Ce considerente au avut în vedere cei care au declarat spațiul respectiv, disponibil și să-l prezinte pentru licitație?

Poate au găsit un alt comerciant care plătește mai bine decît chiria legală plătită de noi, dar, oricum, convingerea pe care o avem este că legea trebuie să primeze.

În consecință, solicităm onoratei Prefecturi a județului Cluj să dispună anularea licitației pentru acest spațiu comercial.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE ȘI SINDICATUL LIBER DIN S.C. „NAPOCHIM” CLUJ-NAPOCA. (1038)

VOM AVEA CARTOFI ÎN ACEST AN?

Mai în anii trecuți, deși suprafețele cultivate în județ erau mari, nu se asigura în întregime necesarul de cartofi. În primăvara acestui an, însă, suprafețele cultivate cu cartofi abia dacă depășesc 8.306 ha (cu 2.000 ha mai puțin decît în anii trecuți). Ponderele suprafețelor cultivate cu cartofi o deține sectorul particular. Din păcate, în sectorul de stat sînt plantate abia 220 ha, suprafață mai mult simbolică. În multe comune s-au cultivat suprafețe mici, care vor asigura doar necesarul pentru consumul local: Gherla — 25 ha, Aiton — 20 ha, Cițcău — 10 ha, Iclod, Unguras, Tașaga, Valea Ierii cîte 40 ha fiecare. Și în aceste localități, înaintea suprafețelor erau mult mai mari. Acesta este un prim aspect în măsură să ne îngrijoreze, la care se adaugă și altele, nu mai puțin neliniștitoare. De la Revoluție nu s-a mai schimbat sămînța, iar la cartofii aceasta este o cerință esențială, pentru obținerea unor producții normale (circa 20.000 kg la hectar). Ar fi fost necesar să se folosească sămînța din verigi superioare, ceea ce nu s-a făcut. Există și un alt neajuns care va diminua substanțial producția: cartofii au fost plantați fărîmițați și, în aceste condiții, nu se poate asigura o combatere eficientă a bolilor și dăună-

torilor. Se pot procura acum substanțe foarte bune pentru combatere, particularii nu le pot utiliza fiindcă nu dispun de aparatura necesară. În acest caz, se folosesc produse vechi, cu remanență scăzută, ceea ce determină o scădere a eficacității aproape la limita zero. Drept consecință, parcele întregi sînt mîncate complet de gîndacul de Colrado, sau virozate. De pe aceste suprafețe nu se mai poate scoate mai nimic.

Așadar, specialiștii estimează o producție slabă la cartofii în județul nostru. Și în zonele tradiționale de cultură a cartofului s-au cultivat suprafețe mai mici decît altădată, dar se lucrează mai bine. Este greu de prevăzut ce cantități de cartofi din aceste zone vor ajunge pe piața noastră și, mai ales, la ce prețuri. Este sigur că n-o să putem renunța la cartof, la acest aliment de multe ori salvator în numeroase familii. Absența acestuia din cămara noastră, sau prețurile ridicate la care îl vom putea procura, ne va împovăra considerabil bugetul. Vom importa din nou cartofi? Foarte posibil. Dar rămîne să vedem la ce preț?

Ion RUS

PROTEST

(Urmare din pag 1)

tul că face aprecieri insultătoare și calomnioase la adresa unor partide politice democratice și deci călcînd principiul neutralității și apoliticismului său.

În ce privește aspectul de fond, afirmația făcută este ofensatoare și calomnioasă, calificînd P.N.T.-c.d. ca trădător de neam (cine „face jocul unor interese ostile țării noastre” nu poate fi decît trădător). Pentru a le arăta domnilor de la Prefectură proporția calomniilor lor, ar trebui să le punem în mînă un manual de istorie (necomunistă) privind ultimii 100 de ani și îndeosebi istoria fărîmării Uniunii din 1918, lupta împotriva dictaturilor de dreapta și mai ales de stînga din acest secol etc. Pentru cine cunoaște această istorie, caracterul dușmănos și nedrept al afirmației din comunicatul citat este evident și în această consecință ne scutește de alte comentarii. În ce privește problema disputei interetnice în legătură cu problema școlilor cu limba de predare maghiară, avem de făcut următoarele precizări:

1. Ea un principiu călăuzitor al partidului nostru în problema minorităților, respectat în întregul său istoric și pe care reprezentanții noștri din F.D.A.S. au insistat să fie subliniat în comunicatul privitor la această problemă, a fost acela al acor-

dării înțelegerii oricărei cereri venite din partea comunității minorităților și care urmărește promovarea tradiției limbii și culturii proprii, în măsura în care această cerere nu lezază interesele comunității majoritare și se încadrează în spiritul bunicii înțelegerii interetnice.

2. Judecarea unor diferende, unor nemulțumiri sau cereri și găsirea soluțiilor celor mai drepte și obiective trebuie făcută de către specialiști (experți) ai problemei respective, după o profundă cunoaștere și analiză a tuturor elementelor în cauză și întotdeauna după un dialog deschis al părților, făcut într-un spirit de toleranță și obiectivitate. Plecînd de la acest principiu, la propunerea reprezentanților noștri din F.D.A.C. s-a hotărît înființarea la Cluj, sub auspiciile acestui organism, a unui „Consiliu de litigiu în problemele minorităților”, care va realiza în concret condițiile subliniate mai sus. Printre primele probleme pe care acest consiliu le va discuta va fi și problema școlilor din municipiul Cluj.

3. Vom sublinia aici doar opinia noastră după care o școală mixtă (clase maghiare și române) nu va crea tensiuni etnice, ci, dimpotrivă, apropieri și nivelări necesare bunicii conviețuirii și înțelegerii. În același timp, însă, credem că, dacă conducătorii comunității maghiare își exprimă convingerea că, dimpotrivă, armonia interetnică ar fi periclitată în cadrul unor școli mixte din punct de vedere etnic,

o astfel de soluție s-ar putea realiza prin transpunerea claselor de specialitate de la școlile românești la cele trei școli cu limba de predare maghiară (clase cu limba de predare maghiară).

Vom adăuga încă un principiu pe care-l promovăm, și anume acela după care ocuparea locurilor disponibile la clasele IX—XI să se facă strict după criteriul competenței, decît al rezultatelor de la examenele respective.

Avem convingerea fermă că, dacă există sinceritate și bunăvoință și sînt acceptate aceste principii fundamentale de ambele părți nu vor fi niciodată diferende unde să nu se ajungă la înțelegere și la soluțiile drepte.

Condamnăm însă cu hotărîre practica unor formații politice, devenită deja o tradiție, ca într-un mod deloc democratic și deloc onest să „profite” de orice fel de litigiu sau discuție interetnică (inerente unei societăți cu etnii minoritare), urmărind nu aplanarea și soluționarea acestora, ci defăimarea și calomnierea partidelor opozante cu tradiție veche de luptă patriotică, precum și cîștigarea pentru ele de credit politic prin autoerijarea de apărători unici ai intereselelor naționale împotriva dușmanilor țării”. De data aceasta, în corul „marilor patrioți” a intrat ca vocea a treia, alături de cele două partide frunzete în întrecerea socialistă, și prefectura apolitică a județului Cluj.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

● La împlinirea frumoaselor vârste de 80 ani, dorim scumpul nostru mame, soacre bunici și străbunici **MARIUCA COȚA (RAITA)** din Micești, multă sănătate, fericire și „La mulți ani”. Familia. (6766)

VINZARI

CUMPARARI

● Vind Oltcit 15.000 km, fabricat 1989. Telefon 987/2-40-36, după ora 20. (6560-A)

● Vind garsonieră confort I, etaj I, în zona Pata pe valută. Telefon 11-40-23. (6601)

● Vind CEG Dacia 1300, august 1988, depus 70.000 plus 5000 dobinda. Cer 90.000 nediscutabil. Telefon 17-45-52, după ora 16. (6641)

● Vind Dacia 1300, stare foarte bună. Telefon 16-30-64. (6637)

● Vind Dacia 1310 35.000 km, stare excepțională, grinzii lemn la Mărișel. Telefon 11-71-23. (6670)

● Vind televizor color, telecomandă, pentru pretențioși. Telefon 14-52-55. (6674)

● Vind CEC Oltcit ridicabil-imediat. Preț negociabil. Telefon 14-97-81. (6676)

● Vind CEC Dacia 1300 din octombrie 1989. Telefon 14-43-81 după ora 17. (6688)

● Vind instalație pentru recepție sateliți. Telefon 13-50-19 după ora 17. (6687)

● Vind Dacia 1310 an de fabricație 1986 în stare bună. Telefon 15-90-50, orele 16-20. (6752-A)

● Vind Dacia 1300, fabricație 1982, str. Piersicului nr. 40, după masă. (6329)

● Vind camion IFA 10 tone, stare bună și Opel Rekord model 1984. Telefon 12-03-80, între orele 14-16 sau la adresa, str. Sireșilor nr. 49. (6333)

● Vind „en gros” stabilizator 12 V — 7812 și diode Zener. Str. Borhanci 4, bloc P 20 ap. 6. (6333)

● Vind TV color Saba, Grundig, Sanyo, Player, Gold Star, combină Palladium, TV sport alb-negru. Str. Borhanci 4, bloc P 20, ap. 6. (6335-A)

● Vind Dacia 1310, motor 1400 cmc, 5 viteze 50.000 km din 31 decembrie 1986. Str. Pata nr. 18, bloc P 8, ap. 49. (6336)

● Vind Dacia 1310, 1986, cu îmbunătățiri. Telefon 15-31-68, după ora 13. (1139-A)

● Vind televizor color Grundig super color, diagonală 67, telecomandă. Telefon 17-76-96. (7151)

● Vind mobilă Belvedere, preț convenabil. Telefon 17-49-50. (7149)

● Vind urgent Audi 80 și Ford Taunus 1,6 accidentat. Telefon 13-96-41. (7150)

● Vind CEC Dacia februarie 1988. Telefon 14-96-70, după ora 18. (6816)

● Vind cărucior pentru invalizi. Telefon 16-46-22. (6813)

● Vind foarte urgent Mitsubishi colt stare foarte bună. Telefon 16-63-89. (6812)

● Vind 40 ml lambriu brad, 1 mașină de cusut. Informații: telefon 15-92-14 după ora 19. (6808)

● Vind element radiator calorifer 500X6 coloane. Telefon: 15-32-57. (6807)

● Vind videorecorder Panasonic J 35 sigilat. Telefon 14-55-64. (6806)

● Vind televizoare color. Cumpăr valută. Telefon 13-29-05. (5185-A)

● Vind Dacia 1300, fabricație 1978, preț 140.000 lei, motor D 115, Fiat Brașov, preț 65.000 lei, matrițe cornete înghețată. Cumpăr zahăr. Telefon: 13-92-28. (6796)

● Vind casă cu grăd. nă strada Aron Florian nr. 15. Informații telefon 15-82-98. (6795)

● Vind Oltcit club nou, zero km. Cumpăr forinți. Telefon: 15-83-38; 997/4-23-04. (6784)

● Vind Akai GX 4000 D (2 buc.) str. Cocorilor nr. 26. (6775)

● Vind TV color, Cromatic și monitor. Telefon 14-19-95. (7158)

● Vind CEC Dacia 1989, iunie. Telefon 15-62-36. (6774)

● Vind mobilă tineret cu paturi suprapuse. Telefon 14-82-93. (7159)

● Vind televizor color. Telefon 18-22-08. (7162)

● Vind BMW 320, stare excepțională și camionetă Mercedes 307 D Diesel și televizor color Grundig. Telefon 14-20-23; 14-68-20 sau 952/3-16-01. (6828)

● Vind mașină de tricatat nouă, marca „Singer” dublu jacart. Telefon 16-34-20. (6826)

● Vind televizor color, planetară Dacia 1310, sticlă far Opel Ascona, înscriere televizor color. Cumpăr forinți. Telefon: 13-50-02, după ora 15. (6788)

● Vind tractor U 650 nou. Pitești telefon 976/3-10-34. (6829-A)

● Vind mobilă „Bobilna”, lemn de nuc, două fotolii, masă rotundă, masă de patru persoane și canapea. Zilnic între orele 10-12 și 16-18, telefon 15-18-74. (6831)

● Vind sau închiriez pe valută pe termen foarte lung garsonieră confort, imediat ocupabilă. Informații telefon 11-00-24, după ora 16. (6835)

● Cumpăr forinți și vind bicicletă copil. Telefon 11-95-71. (7042)

● Cumpăr avantajos forinți și valută. Telefon 11-75-09. (7046-C)

● Cumpăr televizoare defecte pentru piese. Telefon 18-22-41. (7137)

● Cumpăr avantajos forinți și valută. Telefon 13-73-47. (6818)

● Cumpăr în lei sau valută în zona centrală casă cu sau fără grădină sau apartament parter. Telefon 13-23-00. (6802)

● Cumpăr dispozitiv original pentru tracțiune remorcă la Dacia 1300. Informații telefon: 11-82-47 sau 952/5-15-30. (6794)

● Cumpăr valută vest și forinți. Telefon 11-04-04, seara 18-22. (7165)

● Vind depunere Dacia 1300 (52.000 lei) din octombrie 1988, cu 80.000 lei. Bucegi nr. 2, bloc X 5 ap. 39. (7118)

● Vind TV Diamant, nou. Telefon 17-55-29. (7166)

● Vind urgent și convenabil CEG Dacia, ianuarie 1989. Telefon 13-52-12. (4844)

● Vind calculator IBM compatibil 386-SX 45 MB, Hard Disc, 1 MB memorie internă, grafică V.G.A. Telefon 18-68-55. (6850)

● Vind CEC Dacia 1300 din 1987. Telefon 15-99-25. (6878)

● Vind CEC Dacia, iunie 1989, depus 95.000. Cer 125.000. Telefon 11-43-31. (6836)

SCHIMB LOCUINȚA

● Schimb garsonieră ICRAI, confort mărit, cartierul Mănăștur cu apartament 2-3 camere. Ofer recompensă. Telefon: 11-34-97. (5735-B)

● Schimb garsonieră confort I la etaj I, proprietate de stat în cartierul Mănăștur. Cer 2 camere, confort I. Ofer recompensă 60.000 lei. Excluz parter. Informații telefon 15-69-83. (6589)

● Schimb apartament proprietate de stat cu 3 camere „Baia Mare, cu apartament 2 camere Cluj-Napoca. Relații 9-20 telefon 18-10-01. (6616)

● Schimb 2 garsoniere cu apartament de 2 sau 3 camere. Telefon 18-40-51. Ofer recompensă. (6625)

● Schimb garsonieră I, ICRAI zona Calvaria cu 2-3 camere, Gheorgheni, Mărăști. Telefon: 11-43-31. (6645)

● Schimb garsonieră confort mărit ICRAI Mănăștur cu apartament 2-3 camere, Zorilor. Telefon 12-76-15, orele 18-21. (6664)

● Schimb locuință București — Cluj-Napoca. Informații 15-89-18. (6690)

● Schimb apartament proprietate 3 camere ultracentral, parchet, etaj II, Zalău cu apartament Cluj. Telefon 15-25-64. (6803-A)

● Schimb apartament ICRAI, de o cameră, confort cu încălzire gaz parter, central, curte cu apartament 2-3 camere. Plătesc diferența. Informații telefon: 14-98-82. (6790)

● Schimb urgent tractor stare excepțională și înscriere Dacia 1988 cu autoturism puțin rulat. Brașov, telefon 921/2-30-44. (6786)

INCHIRIERI

● Inchiriez pe valută garsonieră mobilată, ultracentral pentru pretențioși. Telefon 11-37-43. (7074)

● Inchiriez pe valută apartament cu 3 camere. Telefon: 16-59-30, după ora 20. (6332)

● Student, caut un apartament de închiriat. Informații la telefon 18-45-80 sau 18-36-85. (6342)

● Inchiriez garsonieră ultracentrală parter. Telefon 11-34-02 orele 16-17. (6683)

● Inchiriez rochii de mireasă, deosebite. Telefon 16-83-42. (6792-A)

● Inchiriez urgent spațiu comercial sau de producție eventual amenajabil. Telefon 15-34-53 orele 17-19. (7160)

● Două studențe caută garsonieră sau locuință cu două camere. Telefon 16-14-43, între 18-20. (6823)

● Caut un apartament mobilat cu două camere pentru student străin. Sunați la telefon 14-32-08. (6832)

● Inchiriez garsonieră semi-mobilată situată în Mănăștur. Plata în valută (lei). Telefon: 17-31-12, orele 18-20. (6338)

● Dau în chirie apartament 4 camere nemobilat, pe termen lung, cu plata anticipat. Telefon 16-75-00. (6842)

● Dau în chirie apartament 3 camere nemobilat, plata în valută sau lei. Telefon 14-64-30. (6904)

PIERDERI

● Ghiviricean Vasile pierdut legitimație veteran nr. 181013/23 ianuarie 1991. O declar nulă. (6662)

● S-au pierdut: un pașaport maghiar, permis de conducere, talonul unui Fiat 127 olandez și cheia de contact. Recompensă mare pentru orice informație, telefon 14-73-35. (7134-A)

● Pierdut carnet CEC eliberat de Banca Dacia Felix Cluj cont 4072 99 60 18005. Il declar nul. (7136)

● Găsit cal. Păgubașul să sune la telefon 14-02-84 după ora 16. Cluj. (6817)

DECESE

COMEMORARI

● Sintem alături de vecina noastră Nuși Broina și copil în marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a soțului și-l transmitem sincerele noastre condoleanțe. Asociația de locatari str. Negolu nr. 3, bloc G 12. (6399)

● Lacrimi de nesfârșită durere pentru cel care a fost iubitul nostru soț și tată **BROINA ONOFREI**, răpus de o moarte crudă la numai 37 de ani. În mormintărea are loc azi, 11 iulie 1991, orele 11, din capela nouă a cimitirului Mănăștur. Soția Nuși, fiul Vențu și Ovidiu. (6398)

● Dragă VEU, te vom păstra în suflet și vom fi alături de familia ta toată viața. Părinții și sora Emilia cu familia. (6393-A)

● Sintem alături de sora și nepoții noștri în clipele dureroasei despărțiri de soț și tată. Sora și fratele, cu familiile. (6398-B)

● Azi, 11 iulie, se împlinesc 10 ani de la despărțirea de dragul nostru soț și tată **IOAN SALĂGEAN**. Nu te vom uita niciodată. Familia. (6783)

● Zimbetul, voloșia și chipul frumos ale lui **AGOSTON LEVENTE**, sînt la fel de vii în inimile noastre și acum la doi ani de la tragicul deces. Familia. (7149)

● Se împlinesc azi șase luni de lacrimi și dor nestins, de cînd a plecat dintre noi iubitul nostru soț, tată, fiu, frate și unchi **IOAN ROTAR**. Fie-l țărîna ușoară. Familia îndoliată. (6299)

● Regretăm dispariția prematură a bunului nostru prieten, prof. univ. **PAUL SIMA**. Condoleanțe familiei. Fam. dr. Cosma. (6822)

● Pios omagiu bunului nostru prieten prof. univ. **PAUL SIMA**, condoleanțe familiei. Fam. dr. Covalcic. (6822-A)

● Un ultim omagiu fostel noastre colocatare **ANA PETREAN**. Bloc C 3. Abator. (6781)

● Sintem alături de familia Heana Dragonici în greaua pierdere pricinuită de decesul soțului drag. Colectivul cadrelor didactice și personalul **TESA** de la Școala nr. 17 Cluj-Napoca. (6798)

● Un ultim omagiu fostului nostru colocatar **IOAN CIRLEA**. Familiei greu încercate sincere condoleanțe din partea Asociației de locatari din str. Peana nr. 14. (6799)

● Sintem alături de bunica, mama, soacra și cuscră noastră Heana în marea durere pricinuită de moartea prematură a soțului ei drag, **ION**. Eaul, Ani, Vio, Maria și Violet Giurgiu. (6814)

● Transmitem sincere condoleanțe familiei la trecerea în neființă a colegului nostru **ANDRAS GHEORGHE**. Serviciul Recepția locomotivelor Cluj. (7153)

● Sintem alături de dragul nostru nănaș Ioan Sebeni în aceste momente grele pricinuite de moartea soției dragi. Fam. Mișan. (6833)

● Asociația de locatari din str. Gen. Eremia Grigorescu, bloc I, aduce un pios omagiu distinsel și bunel colocatare **ACS EVA**. Sincere condoleanțe soțului și familiei Olah. (6834)

● Mulțumesc rudelor, prietenilor și vecinilor, care, prin prezență și flori, au fost alături de mine la înmormintărea soțului drag **HORIA SASU FECHETE**. Soția Livia. (7144)

● Înarmurici de durere anunțăm încetarea din viață a scumpul noastre soț, mame, bunici, **MĂBICUȚA MUREȘAN**, din Mala. În mormintărea va avea loc sîmbătă, 13 iulie, ora 12, în locuința Mala. Soțul Ionuc, copiii Silvia, Teodor, Olga, Gavril, Vasile cu familiile. (6349)

● Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, în data de 10 iulie 1991, a scumpul nostru soț, tată, soacră, bunici și străbunic **IOAN IELCIU (NAȘU)**, în vîrstă de 77 ani, din Fintinele, jud. Sălaj. În mormintărea va avea loc vineri, 12 iulie 1991, ora 13, din capela cimitirului din Cordoș, jud. Cluj. (6843)

● Cu adîncă durere în suflet anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost scumpul nostru soț și tată **IOAN CIRLEA**. Amintirea lui va rămîne veșnică în inimile noastre. Soția Heana și copiii. (6845)

● S-a scurs un an de lacrimi și durere de cînd ne-a părăsit iubitul nostru fiu și frate **VASILE IOSIF TRIF**. Sufletul lui blînd și bun nu-l vom uita niciodată. Dumnezeu să-l odihnească în pace. Mama Elisabeta, frașii Niki și Deni, cu familiile. (7174)

● Piosă aducere aminte la împlinirea unui an de la decesul soțului meu iubit **PAUL VLĂDESCU**. Comemorarea va avea loc vineri, 12 iulie 1991, orele 18, la biserica „Sf. Nicolae” din str. Horea. Soția. (7167)

● Pios omagiu la trecerea în neființă a celui care a fost suflet nobil, de acașă omenie și bunătate, iubitul meu frate **IOAN CIRLEA**. Fratele Costel cu familia. (6845-A)

● Durerea ne-a împlinit sufletele, lăsîndu-ne un gol imens la vestea dispariției tragice a colegului nostru **ONOTREIU BRADINA (VEU)**. Nu te vom uita niciodată. Sincere condoleanțe familiei îndoliată. Colegii de muncă de la **COMPPIL - S.A.** (7178)

● Din tot ce-a fost nu rămăs doar zadarnice așteptări și dor nestins, la împlinirea unui an de la moartea fulgerătoare a dragului și iubitului meu soț **VASILE TRIF**. Nu voi uita niciodată clipele fericite ce mi le-a creat, mîngîierile tale și bunătatea ta. Își voi uita mereu mormintul cu lacrimi și flori și nu te voi uita niciodată. Soția Marlana. (7242-A)

● S-a scurs un an de lacrimi și durere de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna neprețutul nostru ginere **VASILE TRIF**, lăsînd un gol imens în viața și inimile noastre. Nu-l vom uita niciodată. Socrii Ana și Ioan. (7242)

● Comemorăm un an dureros, Dumnezeu să vegheze sufletul bun și curat al cumnatului nostru drag. Dragă **VASILE**, nu te vom uita niciodată. Sorin, Camelia și Andra. (6906)

● Colegii de clasă de la Școala nr. 17 Cluj-Napoca sînt cu tot sufletul alături de tine **Horea-Dorel**, în aceste momente grele prin care trece familia ta. (7247)

● Cu adîncă durere aducem la cunoștință rudelor, prietenilor și cunoștințelor decesul scumpul noastre mame, soacre și bunici **PAULINA PORUMB**, din comuna Dragu, jud. Sălaj. În mormintărea va avea loc vineri 12 iulie, ora 12 la cimitirul Mănăștur. Familia. (6835)

● Sintem alături de colega noastră Ana Hidigan în aceste clipe grele prilejuite de trecerea în neființă a tatălui său drag. Sincere condoleanțe. Colegii de la Desfacere „Sinterom”. (7199)

● Sintem cu tot sufletul alături de colega noastră Elena Broina, în durerea pricinuită de moartea soțului **ONOFREI BROINA**. Sincere condoleanțe și întreaga noastră compasiune. Colectivul Grădiniței nr. 1 Cluj. (7187)

● Un ultim omagiu din partea colegilor de echipă de la „Vulcan” celui care a trecut în neființă, dis-tinsului nostru prieten și coleg. Echipa „Clujana” Vulcan, TRMOREP - S.A., Șantier 8 Cluj. (6849)

COLEGIUL DE REDACȚIE

Ilie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valer Chioreanu (redactor șef adjunct), Traian Bora (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Săngoarzan, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrația, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.

Tiraj 26086

